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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Promover o aumento do número de mercados municipais e de 

estabelecimentos culturais e recreativos na Taipa 

 

Segundo os Censos de 2021, a população da Baixa da Taipa já ultrapassou as 

75 mil pessoas, transformando-se na zona com maior densidade populacional de 

Macau [1]. Ao longo dos anos, os residentes desta zona têm-se manifestado sobre o 

problema da falta de mercados municipais e de instalações culturais e recreativas. 

O Mercado Municipal da Taipa é pequeno, a oferta de carne fresca, marisco e 

alimentos secos é fraca, fica longe das zonas comunitárias, e ao longo dos 

corredores não há cobertura de protecção contra a chuva e o vento, portanto, os 

residentes têm pouca vontade de ir até lá fazer as suas compras. Para que as suas 

famílias possam comer melhor e escolher alimentos a preços mais acessíveis, muitos 

residentes da Taipa apanham autocarro ou conduzem o seu próprio carro até ao 

Mercado Municipal do Iao Hon ou ao Mercado Municipal do Patane, para aí fazerem 

as suas compras. Todos sabem o quão cansativo isto é. 

Na Taipa existem muitos complexos de lazer e entretenimento, onde se 

realizam, de vez em quando, actividades culturais e artísticas de natureza comercial, 

com vista a proporcionar entretenimento aos residentes e turistas. No entanto, 

tratando-se duma zona com a maior densidade populacional de Macau, há sempre 

falta de espaços para actividades culturais, recreativas e desportivas, como o Centro 

Cultural e o Fórum na Península de Macau, e para teatro e dança, espectáculos e 

ensaios de grande envergadura, por exemplo, situações em que só é possível 
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encontrar locais na Península de Macau. Os residentes da Taipa têm exigido 

espaços para essas actividades, mas o Governo ainda não lhes deu uma resposta 

directa. Há que saber que os espaços para actividades culturais e recreativas são 

infra-estruturas básicas para a cultura de qualquer cidade e têm a ver com 

sentimentos de felicidade e realização da população. 

O lote BT9a na Baixa da Taipa foi adjudicado, no ano passado, a um único 

concorrente, e segundo a respectiva planta de condições urbanísticas, trata-se de um 

terreno destinado a habitação H2 [2]. Mesmo numa previsão conservadora, após a 

conclusão da construção do correspondente complexo habitacional, milhares de 

pessoas vão passar a viver ali, aumentando ainda mais a população da Baixa da 

Taipa. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 1. É necessário que o Governo defina as instalações regionais em função da 

população dos bairros comunitários, entre outros factores, nomeadamente que 

disponibilize instalações complementares comunitárias e instalações para as 

compras necessárias, de acordo com o mecanismo de planeamento urbanístico de 

cada região. Neste momento, o Governo está a elaborar o plano de pormenor da 

zona Taipa Central – 2, então, qual é o rumo e quais são os indicadores sobre as 

compras nos mercados e as instalações culturais e recreativas? Como é que o 

Governo vai satisfazer as solicitações dos residentes? 

 2. O Mercado Municipal da Taipa foi alvo de sucessivas obras de remodelação 

e ampliação, mas continua a ser pequeno, por isso, continua por resolver o problema 

da falta de opções de produtos alimentares, e alguns vendedores queixam-se das 

dificuldades de negócio. Há quem entenda que se deve alterar a finalidade deste 
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mercado, tomando-se como referência o Mercado Chinatown de Singapura, ou seja, 

transformando-o numa instalação turística, com um Centro de gastronomia com 

características próprias, e que se deve encontrar um outro local adequado para a 

construção de um mercado municipal de grande dimensão. Qual é a posição do 

Governo em relação às funções do mercado municipal situado na Rua do Cunha? 

Como é que vão ser maximizadas as características deste local? 

 

[1] Resultados globais dos Censos 2021 

https://www.dsec.gov.mo/Censos2021/pt-PT/ 

[2] Planta de condições urbanísticas - 2022A007 Terreno junto à Rua de Chaves－

Taipa (Baixa da Taipa–Lote BT9a)  

https://cadastre.gis.gov.mo/MGSP_Cad/images/pao/image_PAO/2022A007_2022120

1.pdf 

 

21 de Fevereiro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Hong Sai 


